
1. 35 + 35 + 35 을 3의 거듭제곱으로 간단히 나타내면?

① 33 ② 36 ③ 39 ④ 312 ⑤ 315

35 + 35 + 35 = 3 × 35 = 36

해설



2. 3x + 3x + 3x을 간단히 나타내면?

① 3x+1 ② 33x ③ 27x ④ 3x+2 ⑤ 3x+3

3 × 3x = 3x+1

해설



3. 5x + 5x + 5x + 5x + 5x을 간단히 나타내면?

① 5x+1 ② 55x ③ 25x ④ 5x+2 ⑤ 5x+3

5 × 5x = 5x+1

해설



4. 다음 중 계산 결과가 나머지 넷과 다른 하나는?

① (25)2 ÷ 22 ② (22)3 × 22

③ 24 × 24 ④ 82 + 82 + 82 + 82

⑤ 42(22 + 22)

⑤ 42(22+22) = 2423 = 27이고 ①, ②, ③, ④는 28이므로 다른
하나는 ⑤이다.

해설



5. 92 = a 일 때, 813 을 a 를 이용하여 나타낸 것은?

①
1

a2
② a2 ③

1

a3
④ a3 ⑤ a4

92 =
(
32
)2

= 34 = a

813 =
(
34
)3

= a3

해설



6. 33 ÷ 3a = 27, 4b + 4b + 4b + 4b = 43 일 때, a − b 의 값은?

① −1 ② −2 ③ −3 ④ −4 ⑤ −5

33 ÷ 3a = 33−a = 27 = 33

3 − a = 3

∴ a = 0

4b + 4b + 4b + 4b = 4 · 4b = 4b+1 = 43

b + 1 = 3

∴ b = 2

∴ a − b = −2

해설



7. 2x+4 = 4x−1 이 성립할 때, x 의 값은?

① −1 ② 1 ③ 2 ④ 4 ⑤ 6

2x+4 = 22(x−1)

x + 4 = 2(x − 1)
∴ x = 6

해설



8. 55을 25번 더하여 얻은 값을 5의 거듭제곱으로 나타낸 것은?

① 55 + 25 ② 55 × 25 ③ 57

④ (55)2 ⑤ (55)25

55 × 25 = 55 × 52 = 57

해설



9. 35 + 35 + 35 을 3의 거듭제곱으로 간단히 나타내면?

① 33 ② 36 ③ 39 ④ 312 ⑤ 315

35 + 35 + 35 = 3 × 35 = 36

해설



10. 52 + 52 + 52 + 52 + 52 + 52 + 52을 계산하면?

① (52)7 ② (57)2 ③ 5 × 72

④ (5 × 7)2 ⑤ 7 × 52

52 = x라 하면 x × 7 = 7x이다.
7x에 x의 값 52을 대입하면 7 × 52이다.

해설



11. 다음 중 계산 결과가 나머지 넷과 다른 하나는?

① (a3)2 ÷ a2 ② a2 × a2

③ a × a3 ④ a2 + a2 + a2 + a2

⑤
1

2
a2(a2 + a2)

④ a2 + a2 + a2 + a2 = 4a2 이고 ①, ②, ③, ⑤는 a4이므로 다른
하나는 ④이다.

해설



12. 55 ÷ 5a = 25, 5b + 5b + 5b + 5b + 5b = 54 일 때, a − b 의 값은?

① −4 ② −2 ③ 0 ④ 2 ⑤ 4

55 ÷ 5a = 55−a = 52

5 − a = 2 ∴ a = 3

5 × 5b = 54, 5b+1 = 54

b + 1 = 4 ∴ b = 3

a = 3, b = 3

∴ a − b = 0

해설



13. a = 25x 일 때, 625x 을 a 에 관한 식으로 나타내면?

① a ② a2 ③ a3 ④ a4 ⑤ a5

a = 25x = (52)x = 52x

625x = (54)x = 54x = (52x)2 = a2

해설



14. A = 32일 때, 98을 A를 사용하여 나타내면?

① A5 ② A6 ③ A7 ④ A8 ⑤ A9

98 = 316 = (32)8이므로 A8이다.

해설



15. 32 = a일 때, 274을 a를 사용하여 나타내면?

① a2 ② a3 ③ a4 ④ a6 ⑤ a8

274 = (33)4 = 312 = (32)6 = a6

해설



16. 32 = A, 23 = B라 할 때, 183을 A, B를 이용하여 나타내면?

① AB3 ② A3B ③ A2B3 ④ A2B ⑤ A3B2

183 = (2 × 32)3 = 23 × (32)3 = B × A3 = A3B이다.

해설



17. 43 = A라 할 때, 166을 A를 이용하여 나타내면?

① A ② A2 ③ A3 ④ A4 ⑤ A5

166 = (42)6 = 412 = (43)4 = A4이다.

해설



18. 210 = A, 310 = B라고 할 때, 3610 × 320 을 A, B로 나타내면?

① A2B4 ② 2AB4 ③ 4AB2

④ 6A2B4 ⑤ 8A2B2

(62)10 × 320 = (2 × 3)20 × 320 = 220 × 340

= (210)2 × (310)4 = A2B4

해설



19. 33 = A, 24 = B라 할 때, 483을 A, B를 이용하여 나타내면?

① AB2 ② A3B ③ AB3 ④ A2B ⑤ A3B2

483 = (24 × 3)3 = (24)3 × 33 = B3 × A = AB3

해설



20. 210 × 3 × 58 은 몇 자리의 수인가?

① 8 ② 9 ③ 10 ④ 11 ⑤ 12

22+8 × 3 × 58 = 22 × 3 × (2 × 5)8 = 12 × 108

따라서 10자리의 수이다.

해설



21. 27 × 54 이 n자리의 자연수일 때, n 의 값은?

① 3 ② 4 ③ 5 ④ 6 ⑤ 7

2 × 5 = 10이므로
27 × 54 = 23 × 24 × 54 = 23 × 104 = 8 × 10000
따라서 5자리의 자연수이다.

해설



22. 25 × 57 × 7 이 n자리의 자연수일 때, n 의 값은?

① 5 ② 7 ③ 8 ④ 10 ⑤ 12

2 × 5 = 10이므로
(2 × 5)5 × 52 × 7 = 175 × 105

∴ n = 8

해설



23. 210 × 3 × 58 은 몇 자리의 수인가?

① 8자리의 수 ② 9자리의 수 ③ 10자리의 수

④ 11자리의 수 ⑤ 12자리의 수

22+8 × 3 × 58 = 22 × 3 × (2 × 5)8 = 12 × 108

따라서 10자리의 수이다.

해설



24. 29×32×57 은 m자리의자연수이고, 각 자리의숫자의합은 n 이라고
한다. 이 때, m + n 의 값은?

① 9 ② 15 ③ 18 ④ 24 ⑤ 36

22 × 32 × (2 × 5)7 = 36 × 107

9자리 자연수이므로 m = 9

각 자리의 숫자의 합은 n = 3 + 6 = 9

∴ m + n = 9 + 9 = 18

해설



25. −
(
−a4

)
×
Å
2

a

ã3
을 간단히 하면?

① −6a ② 6a ③ 8a ④ −8a ⑤ 4a

−
(
−a4

)
×
Å
2

a

ã3
= a4 × 8

a3
= 8a

해설



26. (
−b2

)2 × Å3
b

ã3
을 간단히 하면?

① 3b ② 9b ③ 12b ④ 24b ⑤ 27b

(
−b2

)2 × Å3
b

ã3
= b4 × 27

b3
= 27b

해설



27. 다음 □안에 들어갈 알맞은 수를 차례로 나열한 것은?Å
2

a

ã3
×
Å
3a
b

ã2
=

8

a□
× 9a□

b2
=

72

a□b□

① 3 , 2 , 1 , 3 ② 3 , 2 , 1 , 2 ③ 3 , 2 , 2 , 2

④ 4 , 2 , 1 , 2 ⑤ 4 , 1 , 1 , 2

Å
2

a

ã3
×
Å
3a
b

ã2
=

8

a3
× 9a2

b2
=

72

ab2

해설



28. −2x4y3 ÷ x2y × (−2xy)2 = AxByC 일 때 A + B + C의 값을 구하면?

① 0 ② 2 ③ 4 ④ 8 ⑤ 16

−2x4y3 ÷ x2y × (−2xy)2

= −2x4y3 × 1

x2y
× 4x2y2

= −8x4y4 = AxByC

A = −8, B = 4, C = 4 이므로 A + B + C = 0

해설



29. 다음 중 옳지 않은 것은?

① x × (−2x2) = −2x3 ② −3x × 4y = −12xy

③
2

3
x2y × (−6xy3) = −4x3y4 ④ (3x)2 × (2x)2 = 12x4

⑤
3

2
xyz2 × 2

3
x2yz = x3y2z3

④ (3x)2 × (2x)2 = 9x2 × 4x2 = 36x4

해설



30. (
−2a2

)2 × (−3a5
)
× 3

4
a3 을 간단히 하면?

① −9a14 ② −9a12 ③ −9
2

a9

④
9

2
a9 ⑤ 9a12

(
−2a2

)2 × (−3a5
)
× 3

4
a3

= 4a4 × (−3a5) × 3

4
a3 = −9a12

해설



31. (
−a2

)2 × (2a3
)
× 5

2
a4을 간단히 하면?

① −5a14 ② −5a9 ③ −3
2

a9

④ 5a10 ⑤ 5a11

(
−a2

)2 × (2a3
)
× 5

2
a4

= a4 × 2a3 × 5

2
a4 = 5a11이다.

해설



32. ax2y3×(−xy)b = −5xcy6일때, 자연수 a, b, c에대하여각각의값은?

① a = 1, b = 2, c = 3 ② a = 3, b = 4, c = 3

③ a = 5, b = 2, c = 3 ④ a = 5, b = 3, c = 5

⑤ a = 4, b = 5, c = 3

ax2y3 × (−xy)b

= a × (−1)b × x2 × xb × y3 × yb

= −5xcy6

a × (−1)b = −5, 2 + b = c, 3 + b = 6이므로
∴ a = 5, b = 3, c = 5

해설



33. axy2 × (xy)b = −3xcy5일 때, a, b, c의 값은?

① a = −1, b = −2, c = 3 ② a = −3, b = −4, c = 3

③ a = 4, b = −2, c = 3 ④ a = 3, b = 3, c = 4

⑤ a = −3, b = 3, c = 4

axy2 × (xy)b = −3xcy5

ax(1+b)y(2+b) = −3xcy5이므로
a = −3, 1 + b = c, 2 + b = 5

∴ a = −3, b = 3, c = 4

해설



34. 단항식 x × (x3)4 × x3 을 계산하면?

① x14 ② x15 ③ x16 ④ x17 ⑤ x18

x × (x3)4 × x3 = x1+12+3 = x16

해설



35. −
(
−a4

)
×
Å
2

a

ã3
×
Å
−1
2

ã4
을 간단히 하면?

① −6a ② 6a ③
1

2
a ④ −1

2
a ⑤

1

4
a

−
(
−a4

)
×
Å
2

a

ã3
×
Å
−1
2

ã4
= a4 × 8

a3
× 1

16
=

1

2
a

해설



36. 다음 식을 간단히 하면?

(
−a3

)
×
Å
2

a

ã3
×
Å
−1
2

ã3
① 1 ② 2 ③

1

2
④ −1

2
⑤

1

4

(
−a3

)
×
Å
2

a

ã3
×
Å
−1
2

ã3
= −a3 × 8

a3
×
Å
−1
8

ã
= 1

해설



37. 다음 두 식 ㉠, ㉡의 계수의 합은?

㉠ (2x)2 × 3xy2 ㉡ (4xy)2 ×
Å
− 1

2xy2

ã
① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5

㉠ (2x)2 × 3xy2 = 12x3y2

㉡ (4xy)2 ×
Å
− 1

2xy2

ã
= −8x

따라서 계수의 합은 12 + (−8) = 4이다.

해설



38. a2xy2×(x2y)b = 9xcy6일때, 자연수 a, b, c에대하여 ab+c의값은?

① 10 ② 12 ③ 13 ④ 14 ⑤ 21

a2xy2 × (x2y)b = a2x2b+1y2+b = 9xcy6이므로 a = 3, b = 4,
c = 9이다.
따라서 ab + c = 21이다.

해설



39. 다음 식을 간단히 한 것 중 옳지 않은 것은?

① (−x2y3)2 ÷
Å
1

3
xy
ã2

= 9x2y4

② (−2x2y)3 × (2xy)2 = 32x8y5

③ −4(x2)2 ÷ 2x4 = −2

④ 2x3 × (−3x2) = −6x5

⑤ 16x2y ÷ 2xy × 4x = 32x2

② (−2x2y)3 × (2xy)2 = −8x6y3 × 4x2y2

= −32x8y5

해설



40. 2a2b3 ÷ (2ab)3 을 간단히 한 것으로 옳은 것은?

①
1

4a
②

1

4ab
③

1

4a2b

④
1

4ab2
⑤

1

4a2b2

2a2b3 ÷ (2ab)3 = 2a2b3 ÷ 8a3b3 =
1

4a

해설



41. (a2bx)3 ÷ ayb3 = a5b9 일 때, x + y 의 값은?

① 2 ② 3 ③ 4 ④ 5 ⑤ 6

(a2bx)3 ÷ ayb3 = a5b9

a6−yb3x−3 = a5b9

6 − y = 5 ∴ y = 1

3x − 3 = 9 ∴ x = 4

∴ x + y = 5

해설



42. 42x3y2 ÷ 12xy3 ÷ 7x
y

를 간단히 하면?

①
1

2
x ② 3x2 ③ 7xy ④

2x
3

⑤ x2y3

(준식) = 42x3y2 × 1

12xy3
× y
7x

=
x
2

해설



43. 14x2 ÷ (−7x) ÷ (−2x)를 계산하면?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5

14x2 ÷ (−7x) ÷ (−2x) = 1

해설



44. 다음 중 계산 결과가 옳은 것을 모두 고르면?

① 6a3 ÷ 2ab =
3a3

b
②

1

3
x3y ÷ 1

9
x2y2 =

3x
y

③ (x2)3 ÷ (−2x2)3 = −1
6

④ (−x2y)2 ÷
Å
1

3
xy
ã
= 3x3y

⑤ (−x2y)3 ÷ (2xy3) = − x5

3

① 6a3 ÷ 2ab =
3a2

b

③ (x2)3 ÷ (−2x2)3 = −1
8

⑤ (−x2y)3 ÷ (2xy3) = − x5

2

해설



45. 다음 식을 간단히 하면?

xy ÷
{
(−xy)2 ÷ x2y3

}

①
1

2
② xy ③ xy2 ④ x2y ⑤ x2y2

xy ÷
{
(−xy)2 ÷ x2y3

}
= xy ÷

Å
x2y2

x2y3

ã
= xy × y = xy2

해설



46. −(−3x2y□)4 ÷ (− x□y2)2 = −x2y8 이 성립할 때, 안에 들어
갈 수의 합은?

① 10 ② 12 ③ 15 ④ 16 ⑤ 18

−(−3x2y□)4 ÷ (− x□y2)2 =
−
(
34x8y4□

)
2
x2□y4

= −x2y8

이므로 안에 들어갈 수는 각각 3, 9, 3이다.
따라서 합은 15 이다.

해설



47. (3x2y□)2 ÷ ( x□y2) = x2y4 이 성립할 때, 안에 들어갈 수를
차례로 나열하면?

① 3, 5, 2 ② 4, 8, 2 ③ 3, 9, 2

④ 5, 8, 2 ⑤ 5, 9, 2

(3x2y□)2 ÷ ( x□y2) =

Ç
32x4y2□

x□y2

å
= x2y4

이므로 안에는 3, 9, 2 가 들어간다.

해설



48. (2xya)3 ÷ (xcy2)3 =
b

x3y3
가 성립할 때, a + b − c 의 값은?

① 5 ② 6 ③ 7 ④ 8 ⑤ 9

(2xya)3 ÷ (xcy2)3 =

(
23x3y3a

)
x3cy6

=
b

x3y3
이므로

a = 1, b = 8, c = 2

∴ a + b − c = 7

해설



49. 7

3
x4 ÷
Å

7

12
x3y
ã
÷
Å
−1
4

xy2
ã
을 간단히 하면?

① −16x8y3 ② −16x6

y
③ −16

y3

④ − 1

16y3
⑤ −16x8

y3

7x4

3
× 12

7x3y
×
Å
− 4

xy2

ã
= −16

y3

해설



50. 다음 보기 중 계산 결과가 옳은 것은 모두 몇 개인가?

㉠ x × (−2x2)2 = 4x5

㉡ (2x)2 × (3x)2 = 12x4

㉢ (−6xy3) × 2

3
x2y = −4x3y4

㉣ −32x × 4y = −36xy

㉤
2

3
x2yz × 3

2
xyz2 = x3y2z3

보기

① 1개 ② 2개 ③ 3개 ④ 4개 ⑤ 5개

㉡ (2x)2 × (3x)2 = 4x2 × 9x2 = 36x4

해설


